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προσωπικού»

Από το Φεβρουάριο του 2020 οπότε και εμφανίστηκε το πρώτο κρούσμα κορονοϊού 
στη χώρα μας ο Υπουργός Υγείας με σχετική απόφασή του ανέστειλε και ανακάλεσε μέχρι 
νεωτέρας, τις κανονικές άδειες του προσωπικού της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου 
Υγείας, των Κεντρικών Υπηρεσιών των Υγειονομικών Περιφερειών, των νοσοκομείων του 
ΕΣΥ, του ΕΚΑΒ, του ΕΟΔΥ, του ΕΚΕΑ, της ΕΚΑΠΥ, του ΙΦΕΤ και των Δημοσίων Δομών 
Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Κέντρα Υγείας, Πολυδύναμα Περιφερειακά Ιατρεία, 
Περιφερειακά Ιατρεία και Τοπικά Ιατρεία), καθώς και των Τοπικών Ομάδων Υγείας σε όλη 
τη χώρα. Στη ίδια ακριβώς απόφαση προέβη ο Υπουργός Υγείας και τον Νοέμβριο του 2020 
όταν η χώρα βρισκόταν στη δίνη του δεύτερου σφοδρού κύματος της πανδημίας.

Το γεγονός αυτό έχει ως αποτέλεσμα πάνω από ένα χρόνο τώρα το υγειονομικό 
προσωπικό των δημόσιων δομών υγείας να εργάζεται ακατάπαυστα, ξεπερνώντας πολλές 
φορές τα όρια σωματικής και ψυχολογικής αντοχής, σε πολύ δύσκολες συνθήκες χωρίς 
δικαίωμα άδειας και σχετικής ανάπαυσης και η κατάσταση αυτή όπως είναι λογικό 
επιβαρύνει τόσο τους ίδιους όσο και τις οικογένειές τους. Ιδιαίτερα το ιατρικό προσωπικό 
(ειδικευμένοι και ειδικευόμενοι) καλείται να πραγματοποιεί εφημερίες που ξεπερνούν τα 
όρια αντοχής τους, τις περισσότερες φορές με τη μέθοδο του εντέλλεσθαι, οι οποίες μέχρι 
και σήμερα παραμένουν απλήρωτες. 

Επιπλέον, λόγω της τρίτης έξαρσης της πανδημίας στη χώρα και της αντίστοιχης 
πίεσης που δέχονται τα Νοσοκομεία από τις αθρόες εισαγωγές ασθενών δεν διαφαίνεται 
στον ορίζοντα καμία προοπτική λήψης των σχετικών αδειών από το υγειονομικό προσωπικό 
της χώρας, γεγονός που επιβαρύνει ακόμη περισσότερο την ήδη δύσκολη ψυχολογική 
κατάσταση στην οποία βρίσκεται. Αυτή τη στιγμή το προσωπικό των δημόσιων δομών 
υγείας της χώρας δεν έχει λάβει καμία μέρα της κανονικής άδειας που δικαιούταν για το 
2020 αλλά ούτε και για το 2021 και η μόνη μέριμνα για την σχετική ανάπαυσή του είναι τα 
εβδομαδιαία ρεπό που λαμβάνουν από τις υπηρεσίες τους τα οποία δεν είναι φυσικά 
αρκετά για την σωματική και ψυχολογική αποφόρτισή του.

Επιπρόσθετα, τον τελευταίο χρόνο ακούμε κατά διαστήματα την κυβέρνηση να 
πανηγυρίζει για τον μεγάλο αριθμό προσλήψεων στον οποίο έχει προχωρήσει στον τομέα 
της υγείας. Δημιουργείται λοιπόν η εύλογη απορία για το πού ακριβώς έχουν γίνει αυτές οι 
προσλήψεις και πώς έχουν αξιοποιηθεί τη στιγμή που το υπάρχον υγειονομικό προσωπικό 
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δεν έχει πάρει ούτε μία ανάσα τους τελευταίους σχεδόν 14 μήνες. Επιπλέον οι προσλήψεις 
αυτές αφορούν στην πλειοψηφία τους επικουρικό προσωπικό το οποίο βρίσκεται σε 
καθεστώς εργασιακής ανασφάλειας και η κυβέρνηση το κρατάει δέσμιο για τις 
μικροκομματικές της επιδιώξεις.

Την κατάσταση επιδεινώνει η αστική ευθύνη των γιατρών βάσει του ισχύοντος 
Υπαλληλικού Κώδικα, που δεν άλλαξε παρά τις διαμαρτυρίες των γιατρών από το έτος 2018 
που δημοσιεύθηκε η εγκύκλιος με  ΑΔΑ: ΩΟΑ1Η-Τ29  του τότε Αναπληρωτή Υπουργού 
Οικονομικών της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ κ. Γ. Χουλιαράκη, μέχρι και σήμερα. Η πιθανότητα 
ιατρικού σφάλματος λόγω της εξάντλησης των υγειονομικών του ΕΣΥ, οι οποίοι είναι 
αναγκασμένοι να εργάζονται σε εξαντλητικές εργασιακές συνθήκες, με αυξημένο αριθμό 
ωρών εφημερίας λόγω πανδημίας και στα όρια της φυσικής και ψυχικής τους εξάντλησης 
και πολλές φορές χωρίς τον απαραίτητο ιατρικό εξοπλισμό και ιατρικό υλικό, είναι ένα 
ενδεχόμενο που πρέπει με κάθε τρόπο να αποφευχθεί, με πρώτο μέτρο την λήξη της 
αναστολής των αδειών τους.

Τέλος, καμία ενέργεια δεν έχουμε δει στην κατεύθυνση της έμπρακτης 
αναγνώρισης του έργου του υγειονομικού προσωπικού όπως η ένταξη τους στα Βαρέα και 
Ανθυγιεινά χωρίς εξαιρέσεις καθώς και η καταβολή χρηματικού επιδόματος.

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Πότε σχεδιάζετε να αναστείλετε την απόφαση για ανάκληση μέχρι νεωτέρας των 
αδειών που δικαιούται το υγειονομικό προσωπικό των δημόσιων δομών υγείας της 
χώρας;

2. Τι σκοπεύετε να κάνετε με την κανονική άδεια που δικαιούταν το υγειονομικό 
προσωπικό για το έτος 2020 αλλά δεν την έχει λάβει;

3. Είναι στις προθέσεις σας να δώσετε τη λεγόμενη άδεια κλειστού χώρου και στο 
υπόλοιπο υγειονομικό προσωπικό που υπηρετεί στις επιπλέον κλινικές που 
ανοίγουν ανάλογα με τις ανάγκές και νοσηλεύουν περιστατικά COVID;

4. Σκοπεύετε να φέρετε νομοθετική ρύθμιση για την πληρωμή των εφημεριών που 
υπερβαίνουν το πλαφόν που έχετε ορίσει και ισχύουν σήμερα;

5. Πότε επιτέλους θα εντάξετε το υγειονομικό προσωπικό της χώρας στα Βαρέα και 
Ανθυγιεινά;

6. Είναι στις προθέσεις σας η καταβολή χρηματικού επιδόματος στο ανωτέρω 
προσωπικό ως ελάχιστη ένδειξη ευγνωμοσύνης για το πολύ σημαντικό έργο που 
προσφέρει όλο το χρονικό διάστημα της πανδημίας, είτε εφάπαξ είτε ως επιμίσθιο;

7. Με ποιον τρόπο προτίθεστε να δώσετε τέλος στην εργασιακή ανασφάλεια του 
επικουρικού προσωπικού

Ο ερωτών βουλευτής

Ανδρέας Πουλάς




